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Vsak obiskovalec, ki je tisto soboto obiskal Ljubljano, se je 
nekoliko zmeden spraševal, kaj se dogaja v mestu. Staro 
mestno jedro so zasedli številni pripadniki in ekipe različ-
nih organizacij, ki so vključeni v sistem zaščite, reševanja 
in pomoči ob naravnih in drugih nesrečah. Seveda je bilo 
vse veliko manj dramatično, kot je kazalo na prvi pogled. 
Ljubljana je namreč gostila udeležence 18. državnega 

preverjanja usposobljenosti ekip prve pomoči CZ in RK. 
Ta prireditev je bila hkrati tudi sklepni del državne vaje Po-
tres 2012, s katerim so ustrezni organi preverili pripra-
vljenost sil za zaščito, reševanje in pomoč. Organizatorji 
Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje, Rdeči 
križ Slovenije in Mestna občina Ljubljana so v scenariju 
predvideli, da je Ljubljano in osrednjo Slovenijo, ki sta med 
potresno najbolj ogroženimi in najgosteje naseljenimi ob-
močji v državi, prizadel močan rušilni potres.
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Civil Protection and Red Cross First Aid Teams 
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Povzetek
V Ljubljani je 6. oktobra potekal sklepni del vaje 

Potres 2012, osrednji del pa je bilo 18. državno 
preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči 

Civilne zaščite in Rdečega križa. V Ljubljani se je 
zbralo 14 ekip prve pomoči, in sicer 13 ekip, ki so 

zmagale na regijskih tekmovanjih, in 14. ekipa, ki je 
na regijskih tekmovanjih dosegla najboljši rezultat 

med drugouvrščenimi. Ko so strogi ocenjevalci 
sešteli rezultate s posameznih delovnih točk, je 

prvo mesto zasedla ekipa prve pomoči OZRK Nova 
Gorica, druga je bila ekipa OZRK Slovenj Gradec, 

tretje mesto pa je zasedla ekipa CZ MO Ptuj III. 
Za Novogoričane je bil to zelo velik uspeh, saj so 

se prvič uvrstili na državno preverjanje in bodo 
zastopali Slovenijo na evropskem festivalu prve 

pomoči (FACE), ki bo leta 2013 v Avstriji. Nekaj dni 
prej, natančneje 25. in 26. septembra 2012, pa 
je potekala dvodnevna, napovedana in teoretična 

vaja oziroma štabna vaja Potres 2012. Namen 
vaje je bilo preverjanje ustreznosti rešitev v načrtih 

zaščite in reševanja ob potresu ter pripravljenost 
na ukrepanje ob potresu na občinski, regijski in 

državni ravni. 

Abstract
The final part of the “Earthquake 2013” exercise 
was held on 6 October in Ljubljana. The central 
part of the exercise consisted of the 18th National 
Examination of the Training Level of the Civil 
Protection (CP) and Red Cross (RC) First Aid Teams. 
A total of 14 first aid teams met in the Slovenian 
capital city; namely 13 teams which won the 
individual regional competitions and the team which 
reached the best result among the second-placed 
teams. The results from individual work stations 
were summed up by strict evaluators. First place 
was taken by the first aid team of the regional 
Nova Gorizia Red Cross Association, second place 
was taken by the regional Slovenj Gradec Red 
Cross Association and third place was taken by 
the III. MoD CP team from Ptuj. This was a major 
success for the team from Nova Gorizia, since it 
was its first placement in the national examination. 
As a result, the team will represent Slovenia at 
the European First Aid Convention (FACE), which 
will be held in Austria in 2013. A few days earlier, 
on 25 and 26 September 2012, a two-day table 
exercise “Earthquake 2013” was held. The purpose 
of the exercise was to examine the solutions in 
the protection and rescue plans in terms of their 
adequacy in the event of earthquakes, as well as the 
readiness for taking actions in such events at the 
municipal, regional and national level.

* bojankuntaric@yahoo.com
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Dejavnosti so potekale vse 
leto

Slovenija leži na območju, kjer se stikajo Alpe, Panonska 
nižina, dinarsko-kraški svet in Sredozemsko morje. Ti 
pokrajinski tipi zaznamujejo Slovenijo z veliko pokrajinsko 
raznolikostjo in pestrostjo, hkrati pa v sebi nosijo tudi šte-
vilne možnosti za naravne nesreče. Tako lahko rečemo, da 
Slovenijo ogrožajo vse naravne nesreče, razen vulkanske-
ga izbruha. Res pa je, da večina naravnih nesreč do zdaj ni 
imela katastrofalnih posledic in strokovnjaki jih tudi v pri-
hodnje ne pričakujejo. V resnici je Slovenija ogrožena od 
ene same katastrofalne naravne nesreče, to je potresa.

Tega dejstva se še kako zavedajo v sistemu varstva pred 
naravnimi in drugimi nesrečami, predvsem v Upravi Re-
publike Slovenije za zaščito in reševanje. Tako je bila skla-
dno s sklepom Vlade Republike Slovenije leta 2012 glav-
na tema dejavnosti vseh sestavnih delov sistema varstva 
pred naravnimi in drugimi nesrečami intervencija oziro-
ma reševanje v primeru hujšega potresa, njihov skupni 
naslov pa je bil Potres 2012. 

V okviru te dejavnosti so vse leto s promocijskim mate-
rialom ozaveščali javnost o ukrepih za zmanjšanje posle-
dic potresa, maja pa je potekala praktična vaja sprejema 
mednarodne pomoči in iskanja oseb v ruševinah po po-
tresu. V tej vaji so sodelovali izvajalci iz URSZR in Mestne 
občine Ljubljana ter osem mednarodnih ekip za iskanje 
pogrešanih iz Nemčije, Hrvaške in Italije. V enotah iz tu-
jine je bilo skupaj 45 udeležencev. Junija in oktobra so 
pripravili seminarje in posvete na to temo, septembra 
so organizirali štabno vajo, oktobra pa so v okviru akcije 
Oktober, mesec varstva pred požari izpostavili temo Po 
potresu lahko tudi zagori. Oktobra so pripravili tudi vajo 
Potres 2012 s preverjanjem usposobljenosti ekip prve 
pomoči, lani pa je potekal tudi projekt Potrog, s katerim 
so ugotavljali potresno ogroženost.

Prizadeti Ljubljanska kotlina in 
osrednja Slovenija

Scenarij, ki so ga pripravili organizatorji Uprava Republike 
Slovenije za zaščito in reševanje, Rdeči križ Slovenije in 
Mestna občina Ljubljana, je predvideval, da je Ljubljano 
in osrednjo Slovenijo, ki sta med potresno najbolj ogro-
ženimi in najgosteje naseljenimi območji v državi, prizadel 
močan rušilni potres.

25. in 26. septembra 2012 je med 8. in 16. uro pote-
kala dvodnevna napovedana in teoretična vaja oziro-
ma štabna vaja Potres 2012. Udeleženci vaje so bili 
poleg vadbencev še ocenjevalci, opazovalci in izvajalci.
Namen teoretične vaje je bilo preverjanje ustreznosti 
rešitev v načrtih zaščite in reševanja ob potresu ter 
pripravljenost na ukrepanje ob potresu na občinski, 
regijski in državni ravni. 
S cilji vaje so se predvsem preverjali učinkovitost in 
usklajenost rešitev v načrtih zaščite in reševanja, 
usposobljenost in pripravljenost nosilcev nalog, izva-
janje postopkov, usklajenost in koordinacija delovanja 
organov vodenja ter ugotavljale pomanjkljivosti in mo-
rebitna neskladja pri načrtovanju odziva na potres.
Predpostavka vaje je bil potres 8. stopnje po EMS 
(evropska potresna lestvica) z močnimi posledicami v 
osrednji Sloveniji.
Delne analize vaje je v pisni obliki posredovalo 27 od 
skupaj 43 vadbencev. Na zaključni analizi vaje, ki je bila 
25. oktobra 2012, so bili prisotni predstavniki vadben-
cev, ocenjevalcev in izvajalcev vaje, ki so predstavili 
povzetke delnih analiz in ugotovitev, sklepe in predloge 
zaključne analize vaje.

Slika 1: 
Člani štaba CZ Mestne 
občine Ljubljana, odgovorni za 
načrtovanje, so med štabno 
vajo zbirali podatke, jih analizirali, 
prostorsko prikazovali, ocenjevali  
razvoj dogodkov in predlagali 
aktivnosti vodstvu. (foto: Arhiv 
MOL OZRCO) 
Figure 1: 
During the exercise, members of 
the Civil Protection Staff of the 
Ljubljana Municipality, responsible 
for planning, collected and 
analysed data, presented it 
visually, evaluated course of 
events and proposed activities 
to the management. (Photo: 
Archives of Ljubljana Municipality, 
Department for Protection, 
Rescue and Civil Defence)
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Ekipe prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa so po-
magale poškodovanim in nenadoma obolelim na sedmih 
delovnih mestih, njihovo delo so spremljali strogi ocenje-
valci, rezultati pa so se upoštevali za uvrstitev na 18. dr-
žavnem preverjanju usposobljenosti ekip prve pomoči CZ 
in RK.

Najboljši so pokazali vrhunsko 
znanje

»Naš vtis je, da smo preverjanje uspešno opravili. Eden od 
razlogov je ta, da so bila delovišča zelo zahtevna, saj se 
zavedamo, da se državnih preverjanj udeležujejo najboljše 
ekipe z regijskih preverjanj. Zato pričakujemo, da so člani 

Po preliminarnih podatkih Urada za geologijo in seizmo-
logijo Agencije Republike Slovenije za okolje je po prvih 
ocenah potres v nadžariščnem območju dosegel intenzi-
teto 8. stopnje po EMS (European Macroseismic Scale). 
Potres so občutili v celotni Sloveniji, prizadete so bile ob-
čine v ljubljanski kotlini: Borovnica, Brezovica, Cerklje na 
Gorenjskem, Dobrova - Polhov Gradec, Dol pri Ljubljani, 
Domžale, Grosuplje, Ig in nekatere občine v gorenjski in 
zasavski regiji.

Več sto ljudi je ostalo pod ruševinami, prekinjene so bile 
številne in različne komunikacije. Ni bilo električnega toka 
in vode, nekatere ceste so bile zaradi ruševin neprevo-
zne. Potres je poškodoval več stanovanjskih, zdravstve-
nih, šolskih, upravnih in drugih objektov za zagotavljanje 
javnih storitev, nekatere gospodarske objekte ter objekte 
kulturne dediščine. 

Slika 2: 
Štabna vaja v občini Mengeš. 
Potek reševanja iz ene izmed 
poškodovanih zgradb na 
Slovenski ulici v Mengšu (foto: B. 
Kovačič) 
Figure 2: 
Staff training exercise in Mengeš 
municipality. A rescue operation 
in one of the damaged buildings 
on the Slovenska Street in 
Mengeš. (Photo: B. Kovačič.)

Slika 3: 
V splošnem preplahu zaradi 
potresa so ljudje bežali iz 
objektov in veliko se jih je pri tem 
poškodovalo. Tako je bilo tudi 
na delovnem mestu na Novem 
trgu v Ljubljani. Hkrati je z bližnje 
hiše na osebno vozilo padlo več 
ruševin. (foto: B. Kuntarič) 
Figure 3: 
In as state of general panic after 
an earthquake, several people 
were injured while escaping 
from the facilities. This was the 
situation at the working station 
on the Novi trg (New Square) in 
Ljubljana. Also, at the same time, 
debris fell from a neighbouring 
house, damaging a car (Photo: B. 
Kuntarič).
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Kar 14 delovnih in prikaznih 
mest

Ekipe prve pomoči so morale svoje znanje pokazati na 
delovnih in prikaznih mestih, teh je bilo 14, in dogajanje 
na njih si je ogledalo veliko število prebivalcev Ljubljane, 
obiskovalcev iz drugih delov Slovenije in tujine ter pova-
bljeni učenci osnovnih šol, ki so vključeni v izbirni predmet 
Varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami, ter ekipe 
prve pomoči osnovnih šol Ljubljanske regije.

»Posebej pomembno se mi zdi sodelovanje osnovno-
šolcev na tem preverjanju. V različne dejavnosti je bilo 
vključenih več kot 500 otrok iz osnovnih šol. Temu delu 
prebivalstva namenjamo na URSZR tudi sicer veliko po-

teh ekip vrhunsko pripravljeni in usposobljeni, kar se je na 
letošnjem preverjanju tudi pokazalo,« je skoraj celodnevno 
dogajanje v starem mestnem jedru Ljubljane ocenil pred-
sednik organizacijskega odbora Branko Dervodel, sicer 
namestnik generalnega direktorja Uprave RS za zaščito 
in reševanje. »Njihovo znanje so visoko ocenili strokovna 
javnost in tudi naključni obiskovalci, ki so si ogledali njihovo 
delo. Ocenjujem, da je bila prireditev zanimiva tudi za širšo 
javnost, prebivalce Ljubljane in obiskovalce iz drugih delov 
Slovenije. Prireditev je potekala v starem jedru Ljubljane, ki 
je dostopno vsakomur, in številni državljanke ter državljani 
so izkoristili to možnost. Ogledali so si lahko dejavnosti raz-
ličnih sil za zaščito, reševanje in pomoč, od gasilcev, gor-
skih reševalcev, jamarjev, potapljačev, tabornikov in skav-
tov do nekaterih ustanov, kot so Slovenska vojska, Ekološki 
laboratorij z mobilno enoto in druge, ki so vključene v naš 
sistem varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami.«

Slika 4: 
Zelo obiskan je bil tabor, kjer 
so taborniki radovedne otroke 
med drugim učili, kako lahko s 
kresilom zakuriš ogenj v naravi. 
(foto: B. Kuntarič) 
Figure 4: 
The well-attended camp where 
scouts taught eager-to-learn 
children how to light a camp 
fire with a fire steel. (Photo: B. 
Kuntarič) 

Slika 5: 
Na Prešernovem trgu so lahko 
obiskovalcem, ki so to želeli, 
določili krvno skupino. (foto: B. 
Kuntarič) 
Figure 5: 
On the Prešernov trg (Prešern 
Square), visitors were able 
to determine their blood type 
(Photo: B. Kuntarič).
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Slika 6: 
Prvo pomoč so po potresu 
potrebovali tudi poškodovani tuji 
turisti na Mesarskem mostu. 
(foto: B. Kuntarič) 
Figure 6: 
After the earthquake, first aid 
was given to injured foreign 
tourists on the Mesarski most 
(Butcher's Bridge) (Photo: B. 
Kuntarič). 

Slika 7: 
Vodniki reševalnih psov in njihovi 
pomočniki med premorom med 
dvema iskanjema v ruševinah 
(foto: B. Kuntarič) 
Figure 7: 
Rescue dog handlers and their 
dogs during a break searching 
the debris (Photo: B. Kuntarič).

zornost,« je poudaril Branko Dervodel. »Še posebej smo 
zadovoljni, če si naše dejavnosti ogledajo tisti osnovno-
šolci, ki so si za izbirni predmet izbrali Varstvo pred na-
ravnimi in drugimi nesrečami. Svoj delež so k uspešnosti 
prireditve prispevali tudi mediji, saj si je preverjanje ogle-
dalo veliko novinarjev in drugih predstavnikov posame-
znih medijskih hiš. Svoj delež k uspešnosti preverjanja so 
prispevali tudi visoki predstavniki države.« 

Kaj se je dogajalo na posameznih 
delovnih in prikaznih mestih 

Delovno mesto št. 1 (Novi trg, prometna nesreča)  
V splošnem preplahu zaradi potresa je več oseb zbežalo 
iz objekta in se pri tem poškodovalo. Z objekta na trgu je 
na osebno vozilo padlo več ruševin.

Prikazno mesto št. 2 (Kongresni in Prešernov trg, 
predstavitev nekaterih sestavnih delov sistema za-
ščite in reševanja) Zveza reševalnih psov Slovenije, Ki-
nološka zveza Slovenije, Jamarska reševalna služba, Zve-
za slovenskih katoliških skavtinj in skavtov, Zveza radio-
amaterjev Slovenije, Zveza tabornikov Slovenije, Gorska 
reševalna zveza Slovenije, Rdeči križ Slovenije, Institut 
Jožefa Stefana – ekološki laboratorij z mobilno enoto, 
Agencija RS za okolje, mobilna hidrometeorološka enota, 
Območno združenje Rdečega križa Ljubljana in drugi.

Delovno mesto št. 3 (Mesarski most in Adamič-Lun-
drovo nabrežje, temeljni postopki oživljanja – TPO) 
Na mostu je bilo veliko tujih obiskovalcev. V paniki zaradi 
potresa je bilo v gneči nekaj ljudi poškodovanih, več pa jih 
je potrebovalo prvo pomoč. 
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Slika 8: 
Na območju nekdanje tovarne 
Rog so morale ekipe prve pomoči 
oskrbeti poškodovance, ki so 
jih rešili izpod ruševin. (foto: B. 
Kuntarič) 
Figure 8: 
On the location of the former 
Rog Factory, first aid teams treat 
injured persons who have been 
saved from the debris. (Photo: B. 
Kuntarič) 

Slika 9: 
Delovna nezgoda na 
Ambroževem trgu. Ekipa 
prve pomoči je oskrbela 
poškodovanega pripadnika 
Slovenske vojske. (foto: B. 
Kuntarič) 
Figure 9: 
Working accident on the 
Ambrožev trg (Ambrož Square). 
The first aid team treats an 
injured member of the Slovenian 
Armed Forces (SAF). (Photo: B. 
Kuntarič) 

Prikazno mesto št. 4 (okrepčevalnica Riviera) počiva-
lišče za ekipe

Delovno mesto št. 5 (Tovarna Rog, Trubarjeva ulica 
72, iskanje in reševanje iz ruševin) Potres je poškodo-
val več stanovanjskih in drugih objektov. Več ljudi je ostalo 
pod ruševinami. Enota CZ EHI MUSAR je opravljala iska-
nje in reševanje.

Prikazno mesto št. 6 (Kavarna Rog, Poljansko nabrežje 
12 a) počivališče za ekipe

Delovno mesto št. 7 (Ambrožev trg, Delovna nesre-
ča) 14. inženirski bataljon SV se je vključil v odstranjeva-
nje ruševin na Ambroževem trgu, kjer je začasna deponi-
ja za ruševine. Pri raztovarjanju tovornega vozila je prišlo 
do delovne nezgode.

Prikazno mesto št. 8 (Osnovna šola Poljane, Zemlje-
merska ulica 7) počivališče za ekipe in predstavitev na-
stanitvene enote OZRK Ljubljana

Delovno mesto št. 9 (Osnovna šola Poljane, Zemlje-
merska ulica 7, nastanitveni center) Na igrišču osnov-
ne šole Poljane je organiziran nastanitveni center. Zdra-
vstvena enota SV je postavila ROLE 1, postavljen je tudi 
Mobilni stacionarij državnih rezerv. Organiziran je nasta-
nitveni center za sprejem za poškodovane in ogrožene.

Prikazno mesto št. 10 (Zavod sv. Jožefa, ulica Janeza 
Pavla II. št. 13) počivališče za ekipe

Delovno mesto št. 11 (Lutkovno gledališče, Krekov 
trg 2, eksplozija plina) Zaradi potresa je bila poškodo-
vana plinska napeljava v gledališču. Prišlo je do eksplozije 
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Slika 10: 
Zdravstvena enota SV je v 
nastanitvenem centru za 
sprejem poškodovanih in 
ogroženih, ki so ga organizirali 
na igrišču OŠ Poljane, postavila 
ambulanto ROLE 1. (foto: B. 
Kuntarič) 
Figure 10: 
Medical SAF unit sets up a Role-
1 medical treatment facility 
for receiving injured persons, 
some of them critically, at 
the playground of the Poljane 
Primary School 
(Photo: B. Kuntarič).

Slika 11: 
Oskrba ene izmed poškodovank, 
ki so jih pripeljali v nastanitveni 
center pri OŠ Poljane. (foto: B. 
Kuntarič) 
Figure 11: 
The treatment of an injured 
person who has been brought 
to the medical facility at the 
Poljane Primary School (Photo: B. 
Kuntarič). 

in požara, več oseb je bilo poškodovanih in zastrupljenih 
s plinom.

Prikazno mesto št. 12 (Zgornja postaja vzpenjače, 
grajska planota 1) počivališče za ekipe

Delovno mesto št. 13 (Grad, Grajska planota 1, po-
tres) Več obiskovalcev na gradu je presenetil potres. 
Zaradi padanja ometa in opeke je bilo poškodovanih več 
oseb.

Prikazno mesto št. 14 (Čevljarski most, Cankarjevo 
nabrežje) počivališče za ekipe.

Zanimanje za prvo pomoč se 
povečuje

Glede na finančno stanje v Sloveniji se zastavlja vpraša-
nje, kakšno je zanimanje za prvo pomoč med državljani 
in ali bomo »doživeli« 19. izdajo državnega preverjanja 
pripravljenosti ekip prve pomoči v letu 2013. Za odgovor 
smo vprašali dva najbolj odgovorna, in sicer predsednika 
in podpredsednika organizacijskega odbora 18. preverja-
nja, namestnika generalnega direktorja URSZR Branka 
Dervodela in generalnega sekretarja Rdečega križa Slo-
venije dr. Danijela Starmana. 

»Vsako leto opažamo povečevanje zanimanja ljudi za prvo 
pomoč. To kaže statistika, po kateri se v Sloveniji vsako 
leto poveča število ekip za 10 odstotkov. Tako je letos na 
regijskih preverjanjih sodelovalo 139 ekip prve pomoči. 
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Slika 12: 
Razglasitev rezultatov in podelitev 
medalj, pokalov in praktičnih 
nagrad (foto: B. Kuntarič) 
Figure 12: 
The announcement of the results 
and award of medals, cups 
and practical prizes (Photo: B. 
Kuntarič).

Na letošnjem preverjanju smo opazili tudi veliko zanima-
nje ekip prve pomoči, ki se niso uvrstile na državno pre-
verjanje, pa so vseeno prišle in si ogledale dogajanje. Vse 
kaže, da si želijo, da bi prihodnje leto sami prišli na držav-
no preverjanje,« je povedal Branko Dervodel.

»V naših načrtih za prihodnje leto je preverjanje usposo-
bljenosti ekip prve pomoči načrtovano v enakem obsegu, 
kot je bilo letos. Še vedno se namreč nismo približali za-
stavljenem cilju, da bi celotno območje Slovenije pokrili z 
200 ekipami prve pomoči. Trenutno smo dosegli številko 
139, zato si želimo, da bi v prihodnosti animirali še nekaj 
drugih in tako ohranili pozitivno vzdušje, ki ste ga videli 
med udeleženci preverjanja v Ljubljani. Ekipo moraš naj-
prej ustanoviti, nato jo je treba vzdrževati, da je pripravlje-
na na trenutke, ki si jih nikakor ne želimo,« je odgovoril dr. 
Danijel Starman.

Vadijo enkrat na teden 
Ko so organizatorji podelili pokale, priznanja in praktične 
nagrade, je med članicami in člani ekip prve pomoči zavla-
dalo nepopisno veselje. Dva med njimi smo vprašali, kako 
so zadovoljni z delom svojih ekip.

»V sedanji sestavi deluje naša ekipa tri leta. Imamo sicer 
dva nova člana, ostali pa smo skupaj že tri leta,« je po-
vedala vodja zmagovalne ekipe prve pomoči Območnega 
združenja Rdečega križa Nova Gorica Neli Skočaj. »Dejan-
sko vadimo vse leto enkrat na teden. Zdaj nam je uspel 
veliki met in smo se prvič uvrstili na državno preverjanje. 
Po zmagi na regijskem preverjanju smo z intenzivnim de-
lom naše znanje še nekoliko razširili in poglobili. Vendar 
naša ekipa vadi ne samo za tekmovanja in pred njimi. 
Zdi se nam, da moramo biti neprestano v stiku drug z 
drugim in krepimo ekipni duh, in da naučenih stvari ne bi 
pozabili, ampak jih znali iz dneva v dan bolj.« 

Po besedah Neli Skočaj se je za sodelovanje v ekipi prve 
pomoči odločila iz povsem preprostega razloga. Meni na-
mreč, da ljudje premalo vemo o prvi pomoči in večina ljudi 
se boji pomagati nekomu, ki je takšne pomoči potreben. 

»Tudi sama sem v preteklosti velikokrat premišljevala, kaj 
storiti, če bo treba komu pomagati, naj bo to neznanec, 
sosed, prijatelj in ne nazadnje tudi član tvoje družine. Ne-
kega dne sem se odločila in se vpisala na tečaj prve po-
moči. Ko pa si enkrat v tem, ti postane všeč in veseliš se 
vsakega ponovnega srečanja s člani ekipe in vse skupaj ti 
postane veliko veselje,« je še dodala Neli Skočaj.

Boljši kot na 17. preverjanju
Zasavsko regijo je na 18. državnem preverjanju zastopa-
la ekipa prve pomoči, ki jo sestavljajo samo poklicni gasil-
ci, sicer zaposleni v tamkajšnjem gasilskem zavodu.

»Na preverjanje smo se začeli pripravljati že aprila, saj smo 
imeli maja regijsko tekmovanje. Z našo uvrstitvijo na držav-
nem preverjanju nisem razočaran, saj smo zasedli eno me-
sto višje kot na 17. preverjanju v Brežicah. Tudi naše službe 
so takšne, da se ne moremo sestajati prav pogosto. Pri 
svojem delu nismo delali velikih napak in rešili smo vse ra-
njence, ki smo jih oskrbeli. Delali smo manjše napake, ki so 
nas stale boljše uvrstitve. Upamo, da bomo drugo leto spet 
sodelovali na državnem preverjanju in da bomo zasedli viš-
je mesto, kot smo ga letos,« je povedal vodja ekipe prve 
pomoči Gasilske enote občine Trbovlje Toni Fakin.

Kot je povedal Toni Fakin, njihovo ekipo sestavljajo sami 
poklicni gasilci iz poklicne gasilske enote v Trbovljah. S 
prvo pomočjo se srečujejo tudi v svojem delovnem času 
oziroma pri intervencijah, saj je treba običajno oskrbeti 
poškodovance, dokler ne pridejo na kraj nesreče profesi-
onalci iz nujne medicinske pomoči.
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»Za strokovno usposobljenost naše ekipe skrbita zdrav-
nica Cvetka Skušek Fakin, dr. med., in naša mentorica viš-
ja medicinska sestra Zdenka Deželak iz Zdravstvenega 
doma Trbovlje. Veliko pa delamo tudi sami in si pri tem 
pomagamo z različnimi priročniki in drugo ustrezno lite-
raturo. V ekipi smo že tri ali štiri leta isti člani,« je še dodal 
Toni Fakin.

Na 18. državnem preverjanju usposobljenosti je sode-
lovalo 14 ekip, 13 ekip je zmagalo na regijskih prever-
janjih, 14. ekipa pa je bila najboljša drugouvrščena z 
vseh regijskih preverjanj. Na preverjanju so sodelovali 
9 ekip Rdečega križa, 3 ekipe Civilne zaščite in 2 ekipi, 
ki so ju sestavljali gasilci. V ekipi iz Makol so bili prosto-
voljni gasilci, ekipo iz Zasavja pa so sestavljali poklicni 
gasilci iz trboveljskega poklicnega gasilskega zavoda.

Preglednica 1:   Končni vrstni red na 18. državnem 
preverjanju usposobljenosti ekip prve 
pomoči CZ in RK

Table 1:    The final results of the 18th National 
Examination of the Training Level of CP 
and RC teams.

Mesto Ekipa število točk

1. OZRK Nova Gorica 6390

2. CZ MO Ptuj III 6320

3. OZRK Slovenj Gradec 6073

4. CZ Občine Šentjernej 5990

5. OZRK Kranj I. 5915

6. RK – Občina Hrpelje Kozina 5785

7. CZ Občine Ig II 5705

8. OZRK Izola 5620

9. OZRK Sevnica 5565

10. CZ Občine Zreče 5475

11. GE Občine Trbovlje 5415

12. PGD Makole 5248

13. OZRK Maribor – stacionarij 5235

14. OZRK Gornja Radgona 5110

Preverjanje si je ogledala vsa 
družina

Ko smo med ogledom prizorišč prišli na Kongresni trg, 
smo se ustavili tudi pri stojnici in taboru Zveze tabornikov 
Slovenije, kjer se je skupina otrok ob pomoči in navodilih 
tabornikov trudila prižgati ogenj s kresilom. Enega izmed 
obiskovalcev smo vprašali, zakaj si je prišel ogledat pre-
verjanje. 

»Na to prireditev je prišla vsa družina, in sicer zato, da 
bi otroci spoznali gasilce, tabornike, pripadnike civilne 
zaščite in druge reševalce, ki pomagajo ljudem v stiski,« 
je odgovoril Branko Kirasič iz Ivančne Gorice. »Otroke so 
zanimali večinoma gasilci, taborniki in seveda policisti na 
konjih. Če se spomnim leta nazaj, se mi zdi, da je bilo tem 
dejavnostim dano več pozornosti in da je bilo to bolj sis-
temsko urejeno. Danes imam občutek, da je vse skupaj 
prepuščeno bolj samemu sebi. Verjetno je danes glavni 
problem pomanjkanje denarja in po mojem mnenju vse 
zadeve preveč temeljijo na prostovoljcih.« 




